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Exercício de Aposto – Português 1ª série do EM

1) Assinale a única alternativa que possui um aposto explicativo:

a) O rio Araguaia é muito extenso.
b) O físico Stephen Hawking honrou a profissão.
c) A Revolução Francesa defendia três ideais: Liberdade, Igualdade e Fraternidade.
d) Minha prima Maria mora em Goiânia.

2) Relacione as colunas de acordo com os valores expressos pelo aposto explicativo em cada oração:

Circunstancial
Enumerativo
Distributivo
Enumerativo
a) Tudo – cobranças, desilusões e frustrações – apertava-lhe o coração.
b) Gonçalves de Magalhães e José de Alencar são ótimos escritores românticos, um na poesia e o outro na prosa.
c) Uma coisa me incomodava, a ausência de harmonia na banda
d) A ti, como coordenador, compete orientar a produção e contribuir com novas ideias.

3) A única alternativa que possui um aposto especificador é:

a) Comprei os materiais que faltavam para a construção: cimento, tijolos e tinta.
b) Comprei cimento, tijolos e tinta, tudo com desconto.
c) Stephen Hawking, o físico, faleceu.
d) Fui à cidade do Rio de Janeiro.

4) Em qual das opções NÃO encontramos um aposto?

a) A Linguística, ciência das línguas humanas, permite-nos interpretar melhor nossa relação com o mundo.
b) A vida é composta de muitas coisas: amor, arte e ação.
c) Fantasias, suor e sonho, tudo isso forma o carnaval.
d) Estavas, linda Inês, sossegando quieta…

5) Assinale a opção em que o pronome “o” funciona como aposto.

a) Aquele livro, mandei-o ler.
b) Ela é o que é.
c) Desconheço o que penso.
d) Saiu, o que deixou a namorada aborrecida.
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